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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie BVR) 
 
No. VR 25 027  Rijswijk, 3 september 2025 

 
Corsa nummer: 25.053139 
 
Artikel 44 vragen inzake het opheffen van onderzoek, schrappen van de mogelijkheid 

bevolkingsonderzoek tegen borstkanker uit voeren in Rijswijk. 
 
Met ontsteltenis heeft de fractie van Beter voor Rijswijk kennis genomen dat het belangrijke 
onderzoek naar borstkanker in onze gemeente is beëindigd. 

Bewoners dienen zich opnieuw voor dit onderzoek te laten uitvoeren in het matig bereikbare 
centrum van Den Haag. 

Reeds eerder had men besloten de mobiele bus die hiervoor is ingericht te schrappen en 
werden inwoners opgedragen zich in Den Haag te melden. 

Het resultaat was dat veel vrouwen afzagen van dit onderzoek.  

Beter voor Rijswijk heeft zich destijds enorm ingezet voor de terugkeer, waar vele protest 
handtekeningen zijn geplaatst. 

De gemeente heeft, naar aanleiding van deze duizenden bezwaren, succesvol ingezet voor 
de terugkomst van, wat men noemt “de borstenbus”.  

 

Beter voor Rijswijk, kan dit besluit op geen enkele wijze respecteren en verzoekt dringend, 
namens alle  vrouwen in Rijswijk, dat Bevolkingsonderzoek Nederland afziet van hun 
genomen besluit om deze belangrijke onderzoeken niet meer in Rijswijk uit te voeren 

Vraag: Is het College het hier mee eens? 

Zo ja, welke stappen gaat u onmiddellijk ondernemen om de “borstenbus” terug te halen 
naar Rijswijk? 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 
Beter voor Rijswijk, kan dit besluit op geen enkele wijze respecteren en verzoekt dringend, namens 
alle vrouwen in Rijswijk, dat Bevolkingsonderzoek Nederland afziet van hun genomen besluit om deze 
belangrijke onderzoeken niet meer in Rijswijk uit te voeren 
 

1. Is het college het hier mee eens? 
 
Het college ziet graag dat deelname aan het onderzoek toegankelijk is voor vrouwen in 
Rijswijk. De mobiele onderzoekslocatie, die voorheen onder andere in Rijswijk stond, is door 
een brand verloren gegaan. Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland heeft bij het college 
aangegeven dat het lastig is om een nieuwe bus aan te schaffen en wij personeelstekorten 
aan hun kant ook niet moeten vergeten. 
 
Vrouwen in Rijswijk hebben nu een uitnodiging ontvangen om naar Den Haag te komen, zodat 
zij eerder aan het onderzoek kunnen deelnemen. Het is immers noodzaak dat vrouwen elke 
24 maanden aan het onderzoek kunnen deelnemen. Rijswijkse vrouwen kunnen nu dus in 
2025 al meedoen aan het onderzoek, anders was het in 2026 geweest. De locatie in Den 
Haag is weliswaar iets verder weg en er geldt betaald parkeren. De locatie is wel goed te 
bereiken met de fiets, openbaar vervoer en de auto. 
 
Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland heeft aangegeven de opkomstpercentages sinds 
2020 bij te houden en ziet vooralsnog geen lagere opkomst als gevolg van de uitnodiging om 
naar Den Haag te komen. 
 

2. Zo ja, welke stappen gaat u onmiddellijk ondernemen om de “borstenbus” terug te halen naar 
Rijswijk. 
 
Hoewel het college zelf niet bevoegd is om de mobiele onderzoekslocatie naar Rijswijk terug 
te halen, heeft college wel contact opgenomen met Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland. 
Een aantal dingen zoals genoemd bij vraag 1 heeft Stichting Bevolkingsonderzoek Nederland 
het college meegegeven. Daarnaast stuurt het college, zoals toegezegd in het kaderdebat van 
8 juli 2025, in september een formele brief naar Stichting Bevolkingsonderzoek met het 
verzoek om de mobiele onderzoekslocatie terug te brengen naar Rijswijk.  
 
Ten slotte heeft Bevolkingsonderzoek Nederland aangegeven in de toekomst te blijven kijken 
naar een mogelijke nieuwe mobiele onderzoekslocatie in Rijswijk. Dat is afhankelijk van de 
planning, uitnodigingsinterval en capaciteit van hun medewerkers. Stichting 
Bevolkingsonderzoek weet momenteel nog niet wat de situatie in Rijswijk in 2027 en daarna 
zal zijn. We kunnen dus nog niet zeggen of er dan wel of geen mobiele onderzoekslocatie in 
Rijswijk staat. 
 

 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
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de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


